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오른쪽 그림과 같은 sqrABCD에서�  

^-AB^-=^-DE^-이고 ^-BA^-의 연장선과 ^-CE^-의 

연장선이 만나는 점을 F라 하자. �  

gakAFE=48°일 때, sqrABCD가 평행

사변형이 되도록 하는 gak&x의 크기가

몇 도인지 구하시오.
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오른쪽 그림과 같이 정사각형 �  

ABCD와 정사각형 PQRS가 겹쳐 

있다. 두 정사각형 ABCD와 PQRS

의 한 변의 길이의 비가 4：1일 때, 

색칠한 부분의 넓이는 △PQR의 넓

이의 몇 배인지 구하시오.

(단, 두 점 P, R는 변 CD 위에 있다.)
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폭이 7 cm인 직사각형 모양의 

종이를 오른쪽 그림과 같이 점 

D와 B가 겹치도록 접었을 때,

^-AB^-=8 cm이다.

이때 semoABC의 넓이가 몇 cm^2

인지 구하시오.
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오른쪽 그림과 같은 직각삼각형 ABC

에서 gakA의 이등분선과 ^-BC^-의 교점을 

D라 하자. ^-AB^-=10 cm, ^-CD^-=4 cm

일 때, semoABD의 넓이가 몇 cm^2인지 

구하시오.
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오른쪽 그림에서 ^-AC^-//^-DE^-, �  

^-AB^-jgak^-BE^-이고 ^-AB^-=6 cm, �  

^-BC^-=5 cm, ^-CE^-=7 cm일 때, 

sqrABCD의 넓이는 몇 cm^2인지

구하시오.
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1번. 일반 사각형의 네 변의 중점을 이으면 평행사변형이야.

2번. 사다리꼴의 네 변의 중점을 이으면 마름모야.

3번. 마름모의 네 변의 중점을 이으면 직사각형이야.

4번. 직사각형의 네 변의 중점을 이으면 마름모야.

5번. 정사각형의 네 변의 중점을 이으면 정사각형이야.

다음은 학생들이 여러 사각형들의 네 변의 중점을 차례로 이

어서 생기는 사각형에 대하여 이야기한 것이다. 옳지 않은 내

용의 번호를 쓰시오.

6.

정오각형 ABCDE의 한 내각의 크기는 gakBAE=①   °이다.

semoABE는 ^-AB^-=^-AE^-인 이등변삼각형이므로

gakABF=②   °이다.

같은 방법으로 semoBCA도 이등변삼각형이므로 

gakBAF=③   °

∴ gakAFJ=gakABF+gakBAF=④   °

오른쪽 그림의 정오각형 ABCDE에서 

gakAFJ의 크기가 몇 °인지 구하는 과정

이다. 다음  안에 들어갈 수의 합을 

구하시오.
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오른쪽 그림에서gakABC=gakACD,�  

^-AB^-=9, ^-AC^-=6일 때, ^-AD^-의 길이를 � 

구하시오.
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중 2 ─ ②

오른쪽 그림과 같이�  

^-AB^-=^-AC^-=^-DE^-=^-DF^-=26인 �  

두 삼각형 ABC, DEF를 밑변이  �  

^-BE^-=^-EC^-=^-CF^-=10가 되도록 포개

어 놓았을 때, ^-AC^-와 ^-DE^-의 교점을 G

라 하자. 이때 다각형 ABFDG의 넓

이를 구하시오.
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어느 동네에서 학교, 서점, 도서관, 마

트와 같은 거리에 편의점을 짓고, 오

른쪽 그림과 같이 직선 도로를 만들었

다고 한다. 학교와 도서관, 서점과 마

트를 각각 연결하는 두 직선도로를 더 

만들려고 할 때, 새로 만들게 될 두 직선 도로가 이루는 각의 

크기를 구하시오. (단, 학교, 서점, 도서관, 마트는 점으로, 도

로는 직선으로 생각한다.)
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오른쪽 그림과 같은 gakC=90°인 직각

삼각형 ABC에서 ^-AB^-=10, ^-AC^-=6이

다. 외접원 O의 둘레의 길이와 내접원 I

의 둘레의 길이의 합을 apai라고 할 때, 

자연수 a의 값을 구하시오. (단, ^-AB^-는 

원의 지름이다.)
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오른쪽 그림과 같은 평행사변형 ABCD

에서 ^-CD^-의 연장선 위에 ^-CD^-=^-CF^-=^-DE^-

가 되도록 두 점 E, F를 잡고, ^-AF^-와 ^-BC^-,

^-BE^-와 ^-AD^-의 교점을 각각 G, H라고 하자.

^-BC^-=2^-AB^-일 때, gakOEF+gakOFE의 

크기가 몇 도인지 구하시오.

(단, 점 O는 ^-AF^-와 ^-BE^-의 교점이다.)
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오른쪽 그림과 같이 일정한 간격으

로 다리가 놓여 있는 사다리에서 

다리 중 한 개가 파손되어 없어져 

새로 만들어야 한다. 이때 새로 만

들어야 될 다리의 길이를 구하시

오. (단, 사다리의 다리들은 서로 평행하고 다리의 두께는 생

각하지 않는다.)
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다음 중 보기 의 삼각형과 합동인 삼각형

의 개수를 구하시오.
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108

보기

다음 그림에서 sqrABCD는 한 변의 

길이가 3인 정사각형이고, �  

^-BD^-=^-BF^-, ~^-BE^-=^-BG^-, ^-BH^-=^-BJ^-일 

때, ^-BJ^-의 길이를 구하시오.
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중 2 ─ ③

오른쪽 그림과 같이 평행사변형�

ABCD의 내부에 한 점 P를 잡고, ^-CP^-

의 연장선과 ^-AD^-의 교점을 Q라 하자.

sqrABCD=60, semoAPD=18이고, �

^-CP^-：^-PQ^-=2：n이라고 할 때, n의 값을 구하시오.
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오른쪽 그림에서 ^-AD^-=4 cm, 

^-QD^-=3 cm이고 semoABC=40 cm^2

이다. 점 Q가 semoABC의 외심일 때 

사각형 QECF의 넓이를 a cm^2, 점 

Q가 semoABC의 내심일 때 삼각형 

QBC의 넓이를 b cm^2라 할 때, a+b의 값을 구하시오.

(단, a, b는 상수)
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정사각형 ABCD에서 ^-BC^-, ^-CD^- 위에 

각각 점 P, Q를 정할 때, �  

gakPAQ=45°, gakAPQ=55°이다. 이

때 gakAQD의 크기와 gakAPB의 크기

의 차가 몇 도인지 구하시오. 
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오른쪽 그림은 정삼각형 ABC의 꼭짓 

점 A가 ^-BC^- 위의 점 E에 오도록 접은 

것이다. ^-BE^-=6, ^-AF^-=21, ^-FC^-=9일 

때, ^-BD^-의 길이를 구하시오.
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오른쪽 그림에서 점 G는 semoABC의 무

게중심이고 점 P, Q, R는 각각 	

semoABG, semoBCG, semoCAG의 무게중

심이다. semoABC의 둘레의 길이가 �

36 cm일 때, 색칠된 부분의 둘레의 길

이가 몇 cm인지 구하시오.

18. �

� �

�

� �

�

�

�

�

오른쪽 그림과 같이 직사각형 ABCD

에서 ^-AD^-=12, ^-BP^-=5, ^-CQ^-=4일 때, 

점 P에서 ^-BC^- 위의 한 점 R를 거쳐 ^-CD^- 

위의 한 점 Q에 이르는 최단 거리를 구

하시오.
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오른쪽 그림의 직사각형 ABCD에

서 ^-AP^-jgak^-BD^-이고 ^-AD^-=40, ^-CD^-=30

일 때, ^-CP^- ^2=a이다. 자연수 a의 값을 

구하시오.
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다음은 평행사변형 ABCD에서 ^-AD^-의 

연장선 위에 한 점 F를 잡고 ^-BF^-와 ^-DC^-

의 교점을 E라고 할 때, 여러 친구들이 

관찰한 결과를 말한 것이다. 다음 중 

옳게 말한 학생은 몇 명인지 구하시오.
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가영 : semoADE와 semoCEF의 넓이는 같아.

나희 : semoABE와 semoCBF의 넓이는 같아.

다슬 : semoDEF：semoCEB와 semoADE：semoBEC는 같아.

라익 : ^-AD^-：^-DF^-는 ^-BE^-：^-EF^-와 같아.

마준 : ‌�^-FE^-：^-EB^-=^-DE^-：^-CE^-이고 이 길이의 비는 �  

semoADE：semoBCE와도 같아.



중 2 ─ ④

오른쪽 그림과 같은 삼각형 ABC에

서 ^-AD^-=4.8, ^-BD^-=3.2, ^-AE^-=6, �

^-EC^-=3이고, ^-BE^-와 ^-CD^-의 교점을 P라 

하면 ^-CP ^-： ^-PD ^-=m：n이다. 이때 

m+n의 최솟값을 구하시오. (단, m, 

n은 자연수)
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오른쪽 그림의 직사각형

ABCD에서 ^-BM^-=^-CM^-

이고, ^-AD^-=24, ^-AB^-=16

이다. gakDAM의 이등분

선과 ^-CD^- 및 ^-BC^-의 연장

선이 만나는 점을 각각 E, N이라 할 때, nemoAMCE의 넓이를 

구하시오.
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오른쪽 그림과 같이 ^-AB^-=90,~ �  

^-BC^-=72인 직각삼각형 ABC의 내부에 

반지름의 길이가 같은 세 원이 한 변 혹

은 두 변과 접할 때. 한 원의 반지름의 

길이를 구하시오,

26. A

CB
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오른쪽 그림의 평행사변형 ABCD에서 

점 M, N은 각각 ^-BC^-,~ ^-CD^-의 중점이

고, 점 P, Q는 각각 ^-BN^-과 ^-AM^-, ^-BN^-

과 ^-DM^-의 교점이다. semoPQM=12일 

때, sqrABCD의 넓이를 구하시오.
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오른쪽 그림에서 사각형 ABCD는 정

사각형이다. 점 M은 ^-CD^-의 중점이고, 

gakBEM=gakMED가 되도록 ^-AD^- 위

에 점 E를 잡았다. ^-PB^-=64일 때, ^-PE^-

의 길이를 구하시오.
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오른쪽 그림과 같이 반지름의 길이가 

6 m인 원 모양의 미니 서커스 공연장

의 둘레를 따라 높이가 2 m인 벽이 지

면에 수직으로 세워져 있다. 미니 서커

스 공연장의 중심 O에서 2 m 떨어진 

지점의 지면에서 수직으로 8 m인 조명이 설치되어 있을 때, 

이 조명에 의하여 생기는 벽의 그림자의 넓이를 apai m^2라고 한

다. 유리수 a의 값을 구하시오. (단, 조명의 크기와 벽의 두께

는 생각하지 않는다.)
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다음 그림과 같이 밑면이 반지름의 길이가 3pai이고, 모선의 길

이가 12pai인 원뿔이 있다. 이 원뿔의 밑면의 한 점에서 옆면을 

따라 실을 한 바퀴 감아 모선 AB의 중점 M에 이르는 최소 길

이의 실로, 밑면의 반지름의 길이가 6이고 (높이)^2=80pai^2인 

원기둥 모양을 다음과 같이 최단 거리로 감았다. 밑면인 원의 

둘레 위의 한 점 E에서 점 D까지 감았을 때, 잴 수 있는 각 

EOF 중 작은 각의 크기가 몇 도인지 구하시오. (단, 점 O는 

밑면인 원의 중심이고 ^-DF^-는 높이를 나타낼 수 있다. 또한, 실

은 남은 길이가 없이 다 감도록 한다.)
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30.


